



SG  
Stoianescu

APROBAT  
în ședința Comisiei permanente a  
Camerei Deputaților  
în data de 1.10.2013  
Nr. 1148

PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Grupul Parlamentar al Partidului Democrat Liberal

Marti, 8.10.2013  
ora 12.00

Parteneriatul Acordului  
Camera Deputaților  
C.P. Nr. 1148 din 01.10.2013

3c-16 / 334 / 30.09.2013

București

În atenția domnului Valeriu Ștefan ZGONEA  
Președintele Camerei Deputaților

Ștefan Zgonea

Stimate domnule Președinte,

Grupul Parlamentar al Partidului Democrat Liberal din Camera Deputaților consideră că forul legislativ trebuie să reprezinte tribuna dezbaterilor pe teme de interes național, cu impact imediat asupra vieții cetățenilor ale căror interese le reprezentăm în Parlament, în baza mandatelor investite în urma alegerilor legislative. În temeiul acestui principiu determinant pentru activitatea noastră parlamentară, grupul PDL din Camera Deputaților opinează că stadiul negocierilor privind semnarea Acordului de Parteneriat între Guvernul României și Comisia Europeană cu privire la Cadrul Financiar Multianual 2014-2020 constituie un subiect de interes național care trebuie să facă parte de pe agenda parlamentară.

Săptămâna trecută, Ministerul Finanțelor din Lituania a dat publicității o situație din care reiese că România ocupă poziția 27 din cele 27 de state membre UE beneficiare de fonduri structurale și de coeziune în perioada 2007-2013. În același timp, de la 1 ianuarie 2014 debutează noua programare financiară multianuală a UE în care România poate fi parte după aprobarea Acordului de Parteneriat de către Comisia Europeană.

România, prin Ministerul Fondurilor Europene, negociază cu Comisia Europeană **Acordul de Parteneriat**, documentul strategic fundamental care va stabili prioritățile și instituțiile prin care țara noastră va absorbi fondurile europene în cadrul financiar multianual al Uniunii Europene 2014-2020. La nivel național, dezbaterile au loc în cadrul Comitetului Interinstituțional pentru Acordul de Parteneriat (CIAP). CIAP este un for consultativ la nivel

național, care funcționează sub coordonarea Ministerului Fondurilor Europene, cu rol esențial în pregătirea corespunzătoare a României pentru utilizarea fondurilor nerambursabile care vor fi alocate în exercițiul bugetar al Uniunii Europene pentru perioada 2014-2020. Conform deciziilor Consiliului European din acest an, pentru perioada următoare de programare, România are la dispoziție aproximativ 39,887 miliarde de euro, fonduri europene, dintre care 21,8 miliarde de euro, fonduri structurale și de coeziune.

Având în vedere că documentele trimise de Ministerul Fondurilor Europene autorităților Comisiei Europene pe tema Acordului de Parteneriat pentru programarea 2014-2020 au fost deja respinse de două ori în acest an și având în vedere riscurile pentru o repetare a eșecului în absorbția fondurilor europene dacă Acordul de Parteneriat nu este aprobat de Comisia Europeană până la sfârșitul acestui an,

**În temeiul prevederilor articolului nr. 182 din Regulamentul Camerei Deputaților, cu modificările și completările ulterioare, solicităm prezenta de urgență în Parlamentul României a Prim-ministrului României, a domnului Victor Viorel PONTA și a ministrului Fondurilor Europene, domnul Eugen Orlando Teodorovici, pentru prezentarea stadiului elaborării acestui document și a negocierilor cu structurile Comisiei Europene.**

Considerăm că respingerea acestei solicitări nu ar constitui decât o confirmare a politicii netransparente pe care o duce Ministerul Fondurilor Europene în pregătirea viitoarei programări financiare a Uniunii Europene, 2014-2020. Credem că un fapt de o asemenea importanță, cum este stabilirea priorităților de finanțare din fondurile europene pentru următorii 7 ani, trebuie să facă obiectul dezbaterii parlamentare, cu atât mai mult cu cât experiența precedentului buget multi-anual al UE a fost una dezastruoasă pentru România.

În speranța că veți înainta această solicitare legitimă ministrului de resort mai sus menționat, vă asigurăm, domnule Președinte, de înalta noastră considerație.

**Mirela TOADER**  
**Liderul Grupului Parlamentar al Partidului Democrat Liberal din**  
**Camera Deputaților**

